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1. Endiistriyel bir iglemde egri bir yiizey iizerinde olugan sivi filminden suyun buharlagmasi
amaglanmaktadir. Bu amagla yiizey iizerinden kuru hava akig1 saglanmakta ve olciimler-
den tasinimla 1s1 gegisi baglantisinin agagidaki gibi oldugu goriilmektedir.
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27°C' sicaklik ve 10m/s hizda hava icin karakteristik uzunlugu 1m ve alani 1m? olan
yiizeyden buharlagma hizi nedir? Doymusg buharin yogunlugu pa e = 0.0077kg/m?
degerindedir. (20 puan)

2. Isitilmig dairesel bir diskte dik siirekli akis icin yerel 1s1 tagimim katsayisi deneylerle
olciilmiis ve agsagida verilen radyal Nusselt sayisi dagilimi ile gdsterilmigtir.
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Yukaridaki denklemde gecen a ve n pozitif degerlerdir. Durma noktasinda Nusselt,
Reynolds (Rep = V D/v) ve Prandtl sayilar1 arasinda agagidaki gibi bir iligki vardir.
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NUO =
Sabit sicakliktaki diskten 1s1 gecisi ile ilgili ortalama Nusselt sayist Nup = hD/k icin bir
esitlik yaziniz. (20 puan)

3. Sicakligi 100°C' ve hiz1 0.1m /s olan motor yagi, 20°C’de tutulan 1m uzunlugundaki diiz
bir levhanin her iki yiizeyi iizerinden akmaktadir. Birim levha genigligi bagina toplam
diren¢ kuvvetini ve 1s1 gecisgini bulun. (20 puan)

4. Kanal kesitine kogut yerlegtirilen, D capinda ince bir tel, akig hizini belirlemek i¢in kul-
lanilmaktadir. Teli 1sitmak icin telden akim gegirilmekte ve telden akigkana tagimimla 1s1
gecisi olmaktadir. Telin direnci elektrik 6lciimlerinden, sicakligi ise direncinden belirlen-
mektedir. Oncelikle belirli bir Prandtl sayisina sahip akiskan icin telin ve serbest akiskanin
sicakliklar1 arasindaki farki kullanarak, akis hizin1 belirleyen bir baginti1 yazin. 1 atm
basing ve 25°C sicakliktaki hava akigi 0.5mm capinda tel iizerinden gecerken tel sicaklig
40°C, telden akiga 11 gegisi 35 /m olmaktadir. Akigin hizini hesaplayn. (20 puan)



5. Bir boru demeti, uzunlugu 1m olan 30 mm c¢apindaki borular1 Sy = S = 60mm olacak
sekilde, diizgiin sirah dizerek yapilmigtir. Akig yoniine 10 sira N = 10 ve her sirada, 7
boru Ny = 7 bulunmaktadir. Buharmn borularm icerisinde yogunlastirilmasiyla, 100°C'
boru cidar sicakligh elde edilirken, T, = 27°C' ve V' = 15m/s kosullarindaki hava, borular
izerinden capraz akigla akmaktadir. Boru demetinden ¢ikan havanin sicakligini, boru
demetindeki basing diisiisiinii ve gerekli fan giiciinii hesaplayin. (20 puan)



